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термін як «криптовалюта», але він не є тотожним з терміном «цифрова 
валюта», адже всі криптовалюти є цифровими валютами, але не всі цифрові 
валюти є криптовалютами. Саме криптовалюті притаманним є використання 
криптографії для забезпечення безпеки  і незалежність від посередників, 
таких як банки та платіжні системи. 

Цифрові валюти існують уже давно, майже стільки ж, скільки Інтернет. 

Їх прототип був створений наприкінці 1980-х років під назвою DigiCash. 

Однак існувала велика проблема: не існувало механізмів обліку використаної 

валюти, що дозволяло використовувати її необмежену кількість разів, а це 

викликало багато проблем і ускладнювало процес користування валютою. 

Саме всім відомий Bitcoin зміг вирішити цю проблему, адже він 

використовує спеціальну технологію під назвою блокчейн, яка постійно 

записує кожну проведену операцію. Завдяки цьому його можна 

використовувати, щоб купувати речі, відстежувати гроші, і надійно зберігати 

їх з метою накопичення та використання в майбутньому [1]. 

Центральні банки різних держав мають плани впроваджувати власні 

цифрові валюти (CBDC – Central Bank Digital Currencies). Станом на березень 

2022 року у світі вже налічувалось кілька загальнодоступних CBDC, 

наприклад на Багамах, у Нігерії та Східно-Карибському союзі. Здебільшого 

ці цифрові валюти існують лише у формі проєктів з підтвердженням 

концепції [2]. В Україні перше тестування національно цифрової валюти 

відбулось у 2018 році. З цією метою було випущено обмежену кількість е-

гривень, працівники НБУ та деяких компаній провели операції з ними. До 

кінця 2024 року має відбутись відкритий етап тестування, в якому зможуть 

взяти участь зможуть банки, фінансові установи та їх клієнти. Е-гривня 

допоможе Україні досягти прозорості та відкритості фінансових операцій, 

посилити безпеку і захист від шахрайств [3; 4]. 

Вплив цифрових валют на міжнародні економічні відносини є 

многогранним і включає ряд аспектів, що заслуговують на детальне 

вивчення та глибокий аналіз. Вони підвищують ефективність міжнародних 

платежів, адже зменшують вартість та час транзакцій. Також 

запровадження цифрових валют центральними банками значно зміцнить 

монетарну політику та фінансову стабільність держав, а також забезпечить 

додаткові методи боротьби із економічними кризами. 

Однак, окрім переваг існують і потенційні ризики, зокрема, проблема 

курсової стабільності, регуляторні виклики та можливе використання 

цифрових валют у міжнародному валютному маніпулюванні. Крім того, 

домінування певних цифрових валют може призвести до зменшення 

впливу традиційних валют та фінансових систем на міжнародній арені [4]. 
Варто зазначити, що цифрові валюти відкривають нові перспективи для 

переосмислення та оптимізації глобальних фінансових взаємодій. Цей процес 
не тільки сприяє більшій ефективності здійснення операцій в міжнародних 
економічних відносинах, але й ставить перед урядами та міжнародними 
регуляторами завдання адаптації до швидко змінюваного цифрового 
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фінансового ландшафту. Отже, ці нововведення мають потенціал суттєво 
трансформувати міжнародні економічні відносини, тому необхідно 
працювати у напрямку вдосконалення механізмів їх використання. 
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ОСОБЛИВОСТІ МИТНО-ТАРИФНОГО РЕГУЛЮВАННЯ  

ІМПОРТУ АВТОТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ  
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 

 
Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності країни 

посідає важливе місце в державному регулюванні її економіки та 
безпосередньо впливає на показники імпорту та експорту.  

Митно-тарифне регулювання є економічним видом впливу на 
зовнішньоекономічну діяльність країни. На початку 2022 р. в Україні 
постала термінова потреба змін у законодавчій базі щодо митного 
регулювання зовнішньоекономічної діяльності країни, що пов’язано із 
введенням воєнного стану. На державному рівні було спрощено порядок 
митного оформлення товарів та транспортних засобів, надано пільги для 
ввезення імпортних товарів для повноцінного забезпечення населення та 
військових України.  

З квітня 2022 р., набув чинності Закон України [1, ст. 69.24], в якому 
зазначено про звільнення від оподаткування ПДВ, акцизним податком 
операції з ввезення фізичними особами автотранспортних засобів на митну 
територію України. Але, з липня 2022 р. «нульове» розмитнення скасовано. 

В 2023 р. сформовано проєкти законів [3, 4] та надано до розгляду 
Верховною Радою України у 2024 р. щодо ввезення транспортних засобів 
на територію України звільнених від оподаткування. Запити спрямовано на 
надання податкових пільг волонтерам, учасникам бойових дій та іншим 
категоріями осіб, яким завдано шкоду шляхом знищення або викрадення 
автомобіля через збройний конфлікт або бойові дії на території держави. 
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Введення воєнного стану в Україні негативно вплинуло на імпорт 

автотранспортних засобів. У розрізі 2019–2024 рр. кількість ввезених 

автотранспортних засобів в Україну мала зміни. У 2020 р. вона знизилася до 

556 329 од. порівняно з 2019 р. – 706 159 од., що може бути пов’язано із 

зміною споживних пріоритетів та скороченням попиту під впливом COVID-

19. У 2021 р. відбулося зростання ввезеної кількості авто в державу – 

885 701 од. З 2022 р. спостерігається зменшення імпорту у зв’язку з 

введенням воєнного стану в Україні: 2022 р. – 534 866 од, 2023 р. – 

377 053 од., 2024 р. (січень–березень) – 58 593 од. Середній вік ввезених 

автомобілів в Україну у 2022 р. сягнув 12,3 років [5]. 

Країни Європи надали підтримку у вигляді гуманітарної допомоги та 

автотранспортних засобів, у тому числі, а саме: Польща, Литва, 

Словаччина, Німеччина, Італія. 

Варто зазначити, що спрощення порядку імпорту транспортних 

засобів сприяє зменшенню вартості автомобілів для місцевого населення 

країни та є ефективним інструментом стимулювання внутрішнього 

авторинку. Але «нульове» розмитнення автотранспортних засобів має 

переваги та ризики (табл. 1). 

Таблиця 1 

 

Переваги та ризики нульового розмитнення автотранспортних засобів 

Категорія Характеристика 

Переваги 

Стимулювання внутрішнього  

автомобільного ринку 

Зменшення ціни автомобілів  

для місцевого населення 

Ввезення електромобілів 

Зменшення шкідливих викидів  

у повітря, підтримка зеленої  

енергетики 

Стимулювання виробництва  

автозасобів у країні  

для внутрішнього ринку 

Додаткові знижки та пільги  

для національного товаровиробника 

Ризики 

Негативний вплив  

на державний бюджет країни 

Зменшення доходів бюджету країни  

через зниження ставок мита 

Посилення конкуренції  

внутрішнього ринку автомобілів 

Зменшення внутрішнього  

виробництва автотранспортних  

засобів 

Збільшення кількості  

вживаних авто 
Ризики для безпеки населення 

Збільшення кількості екологічно  

шкідливих автотранспортних  

засобів 

Екологічні ризики, ризики  

для здоров’я населення 

 

Джерело: сформовано авторами. 
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Створення програм реабілітації через спорт є складною та важливою 

задачею, яка потребує спільних зусиль різних субʼєктів, таких як державні 

органи влади, медичні та реабілітаційні центри, військові установи, 

спортивні організації, заклади освіти, а також громадські організації. 

Тільки завдяки співпраці цих установ та організацій можна ефективно 

реалізувати програми реабілітації через спорт та забезпечити необхідну 

підтримку військовим та цивільним особам. 

Вивчення воєнних конфліктів виявило серйозний вплив цих умов на 

здоровʼя людей. Поза звичайними загрозами для фізичного добробуту, 

такими як поранення та фізичний стрес, населення також відчуває значний 

психологічний тиск. Страх, тривога та постійна неспокійність створюють 

плідний ґрунт для розвитку різних психічних проблем, включаючи 

тривожні розлади, депресію та посттравматичний стресовий розлад. Це 

може стати серйозною загрозою для загального добробуту та стабільності 

в умовах конфлікту. 

Отже, ініціативи з підтримки спортивних заходів у зоні конфлікту 

критично важливі та мають отримати належну увагу від влади та 

міжнародних організацій. Забезпечення доступу до спортивних 

майданчиків, організація змагань та реабілітаційних програм через спорт є 

ефективними в умовах воєнного конфлікту, сприяючи фізичному та 

психологічному здоровʼю населення в напруженій ситуації. Важливо 

забезпечити рівний доступ до цих заходів для всіх, незалежно від статусу 

чи стану, оскільки вони сприяють не лише фізичному оздоровленню, але й 

психологічному добробуту та соціальній адаптації. 
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